

# Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 41(341)

Среда, 11 марта 1964 года

Цена 2 коп.

## ПЛАН ПОСТАВОК — ЗАКОН

Деловая дружба между коллективами предприятий-поставщиков и предприятий потребителями в последнее время стала своеобразной нормой жизни. Выполнение плана поставок — законом. Да и как же иначе. Решая единую задачу создания материально-технической базы коммунизма, труженики предприятий заботятся не только о ритмичной работе своего предприятия, но и предприятия-потребителя их продукции. Именно это лежит в основе взаимоотношений коллективов Сявского леспромхоза и Сявского лесохимкомбината. План поставок технического сырья и топливных дров комбинату лесозаготовители считают главной своей задачей.

К сожалению, есть немало примеров, когда эти добрые взаимоотношения нарушаются, проявляется местничество — работа лишь о собственном благополучии. В рабочем поселке имени Калинина расположены два предприятия — леспромхоз и картонная фабрика.

Первое для того и создано, чтобы своевременно обеспечить фабрику сырьем. Задача ясна, план есть план. Но калининские лесозаготовители подводят своих соседей. В прошлом году они недодали фабрике сотни кубометров сырья и дров. Казалось бы ошибка будет учтена и исправлена.

Однако и в новом году повторяется то же. За два месяца за леспромхозцами снова образовался долг в 2160 кубометров. Руководители леспромхоза, вместо принятия необходимых мер, изыскивают всевозможные причины, лишь бы избавиться от выполнения плана. Странно, но соглашается по-видимому с ними и коллектив рабочих, партийная организация, коммунисты. И получается, что рабочий подводит своего соседа, рабочего, забыв о своей гордости, совести.

А сколько нервозности, неполадок у коллектива Вахтанского канифольно-экстракционного завода. И все по той же причине, что в прошлом году за-

воду недодали осмола около 31 тысячи кубометров.

Или возьмем, к примеру, Вахтанский леспромхоз. Это передовое предприятие не только в Шахунской промышленной зоне, а и в совнархозе. А вот план поставок дров Сявскому лесохимкомбинату в январе и феврале выполнил всего наполовину. Еще хуже поступили пижемские лесозаготовители. За первые два месяца они умудрились задолжать этому же лесохимкомбинату дров 1563 кубометра из 2500 по плану.

В каждом предприятии есть, конечно, свои трудности. Вместе с тем есть и богатые возможности аккуратно выполнять планы поставок сырья, работать так, чтобы не подводить товарища. Поэтому партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует внимательно разбираться и принять все меры, чтобы планы поставок сырья были безусловно выполнены.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



На любой работе не подведет — так говорят полеводы Зайцевской бригады сельхозартели «Родина» о рядовой труженице Клавдии Андреевне Зайцевой. 674 трудодня выработала она в минувшем году.

На снимке: К. А. Зайцева.  
Фото И. Сенатова.

## Для колхозных новостроек

В колхозе «Луч» сооружается типовая коровник на 200 голов. Сейчас в нем возведены только стены.

Бригада лесорубов из 8 человек, руководимая Владимиром Голубевым, заготовила для его достройки 250 кубометров леса, а механизаторы до-

ставили к строительной площадке 8000 штук кирпича.

Закончив строительство коровника, бригада плотников приступит к постройке зернового склада на 200 тонн.

И. Чванов.

## ВЕСНА ИДЕТ — СПЕШИ ХЛЕБОРОБ!



Николай Александрович Тихомиров работает трактористом в совхозе «Комсомолец». Он бережно относится к технике, от чего его «Беларусь» всегда исправен. В настоящее время Николай Александрович подвозит строительный материал для сооружения коровника.

На снимке: Н. А. Тихомиров.

Фото В. Душеина.

## ХОРОШИЕ ТЕМПЫ

Стремление хлеборобов сельхозартели «Заветы Ильича» как можно быстрее преодолеть отставание особенно ощутимо сейчас, когда всюду идет подготовка к великому наступлению — весеннему севу.

Давно не имел колхоз собственных сортовых семян, а нынче уже в двух

### Урожай будет ВЫСОКИЙ

В колхозе «Заря» сейчас идет массовая вывозка навоза. Умело организует работу бригадир деревни Парфеново С. П. Мильчаков. 4—5 лошадей здесь ежедневно отгружают на поля до 10 тонн навоза. Активно участвуют в работе А. И. Шишмакова, Т. Р. Кузнецова и Л. В. Девятрикова.

С. Мильчаков, почтальон.

бригадах — Солдатовской и Уткинской все семена доведены до посевных кондиций. Завершается очистка их в Вахтанговской и Левашовской бригадах. В хозяйстве нет крытых токов. Зерноочистительные машины «ОВ-10» и «ОСМ-3У» работают под открытым небом, использовать их с полной нагрузкой часто мешают погодные условия. Но несмотря на непогоду, машинисты зерноочистительных машин Владимир Иванович Бусыгин и Василий Ивано-

вич Козлов почти ежедневно выполняют установленные нормы. До 15 марта все 1190 центнеров семенного материала будут подготовлены к севу.

Спешат полеводы и с вывозкой удобрений. Только под пропашные культуры на поля вывезено 700 тонн навоза. А под посевы льна заготовлено 44 тонны золы.

— Внесем на каждый из 100 гектаров посева льна не менее 5 центнеров золы, — решили льноводы.

П. Веселов.

## ПОСЛЕДНИЕ ЦЕНТНЕРЫ

Ни на один день не смолнал за последнее время в сельхозартели «Новая жизнь» гул сортировальной машины. Она работала то в одной, то в другой бригаде.

Горячая пора была у механизатора Николая Владимиро-

вича Полозова, управляющего сложной «ОСМ-3У». Сегодня он завершает очистку последних центнеров семенного материала. А всего на его счету будет 1500 центнеров просортированных семян.

Н. ЖАРКОВ.

## ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ

### Новое правительство Ирана

ТЕГЕРАН. Правительство Ирана, которое возглавлял Асадолла Алям, ушло в отставку.

Шах Ирана утвердил состав нового правительства. Пост премьер-министра занял Хасан Али Мансур. Новый премьер-министр заявил, что внешняя политика правительства будет направлена «на улучшение отношений со всеми странами и особенно с нашими непосредственными соседями».

Хасан Али Мансур подчеркнул, что правительство Ирана в своей внутренней политике обратит основное внимание на экономическое развитие страны и будет продолжать осуществление программы земельных реформ.

(ТАСС).

### УСПЕХИ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. Объявлены частичные результаты первого тура кантональных выборов. От французской компартии уже избраны 34 генеральных советника. Это значительно больше, чем на выборах прошлых лет.

(ТАСС).



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Решения февральского Пленума ЦК КПСС и речь Н. С. Хрущева на совещании руководящих работников сельскохозяйственных органов находятся в центре внимания коммунистов, комсомольцев, всех рабочих Тоншаевского отделения «Сельхозтехника».

— Мы стремимся довести эти исторические документы до глубокого сознания каждого, — говорит секретарь парторганизации отделения тов. Кованев.

Материалы Пленума обсуждались на общем собрании рабочих отделения и изучаются на за-

нятиях в сети партийного просвещения. По ним сейчас повседневно беседуют с людьми коммунисты и беспартийные агитаторы Дмитриев, Втюрин, Демина, Беседин и другие. Всю агитационно-политическую работу агитаторы проводят в тесной связи с теми задачами, которые возложены на коллектив отделения. Речь ведется о том, чтобы безупречно ремонтировать машины, добиваться снижения стоимости ремонтных работ, досрочного выполнения производственных заданий каждым рабочим, полной загрузки каждой машины

на заготовке и вывозке удобрений для колхозов Тоншаевской зоны.

Результаты организаторской и массово-политической работы парторганизации уже ощутимы. На ремонте тракторов для колхозов «Путь к коммунизму», «Путь Ленина», «Память Ленина», «Россия» электросварщик тов. Горев, кузнец тов. Фадеев, мастер по испытанию топливных насосов тов. Евстропов, слесарь тов. Смирнов выполняют сменные задания на 110—120 процентов. Весьма скупой на похвалу опытный механизатор, заведующий ма-

стерскими, Т. В. Евстропов, придирчивый к выполнению заказов инженер П. Т. Втюрин дают высокую оценку их труду.

В эти дни партийная организация обновляет наглядную агитацию в пехах и местах отдыха трудящихся. Оборудуются щиты, на которых вывешены результаты соревнования между механизаторами Тоншаевского и Ошминского отделений. Хорошо оформляется Доска почета, на которую будут помещены фотографии лучших людей отделения.

В. Горячев.

## О СЕБЕ И О СВОЕМ ТРУДЕ

# ПРОВЕРЕННОЕ ПРАКТИКОЙ



500 граммов концентратов.

При таком небольшом рационе корма применять надо особенно умело. Вначале думала, что концентраты и сено лучше скармливать коровам вечером. Оказалось, наоборот. Эти корма удобнее задавать животным в начале дня. У них с утра развивается пищеварение, и тогда они охотнее поедают запаренную солому. Теперь она в кормушках не залеживается.

Хорошим подспорьем для коров служит мочевины. Ежедневно развожу ее в теплой воде и дважды в день, утром и вечером, обливаю этим раствором солому или силос. Опять же поедаемость кормов увеличивается, и они лучше усваиваются, что дает дополнительные литры молока.

Сейчас у нас идут отелы коров. Рождаются крепкие большие телята. Их у меня уже семь. Первые десять дней жизни телят поим цельным молоком. Потом постепенно переходим на искусственное, которое изготавливаем непосредственно на ферме своими силами. На первых порах не все гладко было с этим молоком, но теперь научились им пользоваться. Такой заменитель колхозу очень выгоден. Мы немало сэкономили цельного молока и прозали его государству. Да и молодняк, поедая искусственное молоко, растет не хуже, чем на цельном.

На ферме ведется племенная работа. Стадо дойных коров пополняем высокоудойными породистыми животными. Во дворе давно не держим

быков. Осеем коров искусственным методом. С этим у нас хорошо справляется техник А. А. Зубова. Она добилась высокого процента осеменения коров. Алевтина Алексеевна помогает нам и во многом другом. Она делает искусственное молоко, развешивает корма, подменяет на работе доярок, часто дает советы по кормлению, содержанию и уходу скота.

Правление нашего колхоза заботится об облегчении труда животноводов. Ферма постепенно механизирована. Установлено автопоение. Во дворе есть подвесная дорога и электросвет. Дойм коров машинным способом. Механик Р. А. Хлыбов постоянно следит за работой механизмов и своевременно исправляет неполадки.

Оплачивают за труд нам неплохо. За все виды работ на ферме начисляют трудодни. Кроме того, за молоко установлена дополнительная денежная оплата. Первая тысяча литров, полученная от коровы, оценивается по 1 копейке за литр, вторая — по 1,5 копейки, третья — по 2 копейки за литр.

Уже не за горами весна. Наша ближайшая задача — благополучно закончить зимовку скота, с новыми силами вступить в летний период и как можно больше получить молока. Думаю, с выполнением обязательств справлюсь.

В. КЛЕПЦОВА,

доярка Ломовской фермы колхоза «Коммунар».

На снимке: В. М. Клепцова.

Фото В. Душеина.

В животноводстве я работаю уже девять лет. Три года подряд ухаживаю за коровами.

В минувшем году от каждой из 14 коров своей группы надоила по 1916 килограммов молока. Нынче обаяюсь его получить больше: по 2200 килограммов от коровы. Конечно, в самую глухую пору зимы буренки доили

неважно. Сейчас молоко прибавляется. Каждая корова уже дает по 5 литров в сутки.

С кормами на ферме нынче туговато. Сена животные получают только 3 килограмма в день. Нехватки грубых пополюем озимой соломой. Ее для лучшей перевариваемости запариваем горячей водой. Еще даем коровам силос и

## ХИМИЯ НА СЛУЖБЕ УРОЖАЯ

ЕДВА семя попадает в землю, как на него набрасываются почвенные микробы. И беда, если проросток вовремя не пробьется к свету.

На защиту растений приходит химия. В научном институте по удобрению

и инсектофунгицидам предложили перед севом протравливать семена зерновых, овощных, технических и некоторых других культур новым препаратом ТМДТ. Он представляет из себя порошок, которым и опудривают семена.

Препарат не только защищает семена от повреждения их микроорганизма-

ми, но и сторожит от врагов урожая появившиеся ростки. Да, вот неприятность: плохо удерживается он на поверхности некоторых семян. И опять выручает химия. Ученые отыскали «липкие» добавки, которые «примагничивают» к себе химикат ТМДТ, а сами образуют вокруг семян за-

щитный панцирь. Эксперименты в производственных условиях дали превосходные результаты.

Первым в нашей стране освоил массовое производство протравителя семян ТМДТ Подмосковный горнохимический комбинат. К нынешнему весеннему севу он отправит земледельцам уже тысячи тонн препарата.

## НОВИНКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ

# УНИВЕРСАЛЬНАЯ СУШИЛКА

Универсальную стационарную барабанную сушилку СЗСБ-8,0 разработали инженеры-конструкторы Всесоюзного института сельскохозяйственного машиностроения совместно с работниками специального конструкторского бюро по сушилкам. Установка успешно сушит зерно различных сельскохозяйственных культур, семена овощей, а также предварительно измельченную зеленую массу луговых трав.

Сушка в СЗСБ-8,0 производится с помощью разреженной смеси топочных газов и воздуха. Эта смесь непрерывно подается в специальный барабан вместе с материалами, подлежащими сушке. Охлаждение и выгрузка готовой продукции происходят автоматически, по мере заполнения рабочего объема.

Зеленый корм, прошедший сушку, из барабана подается в дробилку. Здесь из него получается сенная мука.

Интересно, что сушилка легко агрегируется с зерноочистительными машинами и трюпными блоками. Это дает возможность осуществлять комплексную механизацию послеуборочной обработки зерна.

Новая установка имеет и другие преимущества перед существующими шахтными зерносушилками. Она позволяет сушить различное по весу, влажности и засоренности зерно. Издержки на обработку одной тонны пшеницы, например, на сушилке СЗСБ-8,0 по сравнению с шахтной сушилкой СЗС-8,0 той же производительности снижаются на 27 процентов, а затраты труда — на 25 процентов.

Рабочие органы машины приводятся в действие с помощью электродвигателей. За один час она может высушить до восьми тонн зерна.

Сушилка успешно прошла испытания и рекомендована в производство.

## СТИМУЛЯТОРЫ РОСТА ВЫРАБАТЫВАЕТ МАШИНА

УСТАНОВКА для получения из торфа стимуляторов роста семян разработана во Всесоюзном научно-исследовательском институте торфа. Новые вещества получили название хлорогуматов и нитрогуматов. Результаты их действия проверялись в течение двух лет. Оказалось, что при обработке семян этими стимуляторами средняя прибавка урожая различных культур составила 10—15 процентов.

(ТАСС).

## ЗАЩИТНЫЙ ПАНЦИРЬ СЕМЯН

### ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 11 марта 1964 г.



## РЕВИЗОРЫ ИЗ ГУЩИ НАРОДА

В апреле прошлого года в локомотивном депо станции Шахунья была создана группа внештатных ревизоров-инспекторов. Ее руководителем по рекомендации партбюро был назначен машинист первого класса коммунист В. Е. Троицкий, обладающий большим опытом эксплуатационной работы на паровозах и электровозах.

Вначале группа состояла из 12 человек, опытных машинистов и машинистов-пенсионеров, ветеранов транспорта. За плечами П. С. Бельх, И. И. Шабалина, С. П. Сакина и некоторых других товарищей по 35—40 лет работы по вождению поездов.

С каждым месяцем в строй общественных ревизоров вставали новые люди, и сейчас их уже 64 человека. В основном,

это машинисты электровозов. За короткое время они проделали большую и кропотливую работу. Предотвращены десятки случаев нарушений правил технической эксплуатации локомотивными бригадами и работниками других служб. Был такой, например, случай. При проверке паровозного парка, ревизоры Шабалин и Бельх обнаружили, что тормозной цилиндр тендера во время торможения отходит от места. В чем дело? Оказалось, что из четырех болтов, которые держат цилиндр, трех совсем не было, а оставшийся ослаб, и цилиндр висел на тормозной рычажной передаче. А паровоз был уже прицеплен к поезду, готовому к отправлению. Ясно, что в пути цилиндр мог упасть на

путь, и поезд сошел бы с рельс.

Таких примеров добросовестной работы общественных ревизоров немало. Только за два месяца этого года обнаружено более 40 случаев нарушений ПТЭ. Все они тщательно расследованы и по ним приняты оперативные меры.

Машинист и его помощник должны перед поездкой хорошо отдохнуть, чтобы в пути быть внимательными, не пропустить запрещающих сигналов. Инспекторы заинтересовались и этим, проверили, как отдыхают локомотивщики дома, в семье, как они готовятся в очередной рейс. Во многих семьях железнодорожников общественники беседовали с членами семей, разъясняли им, как важно создать машинисту или помощнику

нормальные условия для полноценного отдыха. Все это дало положительные результаты.

Однако нужно сказать, что среди электровозников есть еще и такие люди, которые, несмотря на ряд замечаний ревизоров и руководства депо, нарушают режим отдыха, устраивают выпивки и скандалы в семье, как например, машинист Мастаров. Таким людям нужно понять, что современная техника на транспорте требует от движущихся здравого рассудка и зоркого глаза.

Но роль инспектора на этом не кончается. Нужно не только регистрировать уже случившееся, но, главное, предупреждать и добиваться, чтобы это больше не повторялось. Нужно помочь товарищам в совершенстве овладеть новейшей техникой, научить управлению электровозами и тепловозами, быстрому и правильному определению неисправностей и их устранению. Каждому локомотивщику необходимо в совершенстве знать автоматизированную централизацию стрелок и сигналов.

Некоторые товарищи скептически отнеслись к организации группы общественных ревизоров. Однако сама жизнь показала, что они были неправы. Локомотивное депо заняло первое место по дороге, в этом большая заслуга и общественных инспекторов.

Общественный ревизор—зоркий и надежный страж безопасности движения поездов, добивающийся во всех звеньях железнодорожного транспорта работы без брака и аварий.

А. ШИЛОВ.

## НА ПОДЪЕМЕ

В январе и феврале этого года коллектив Ветлужского леспромхоза значительно улучшил свою работу. Производственный план по выпуску валовой продукции выполнен на 103 процента, вывозка леса—на 101, перевыполнены задания по лесопилению и выработке мебели.

Лучшей в мебельном цехе является бригада Владимира Беляева, выпускающая мягкую мебель. Она завоевала звание коммунистической.

Станочница этого цеха Зинаида Петровна Быстрова выполняет сменные нормы на 110—115 процентов. Станочница Вера Карповна Иванова и рабочая Августа Ивановна Чиркина из лесопильного цеха выполняют задания на 110—120 процентов.

Бережно относится к технике шофер Щелкунов. Его машина работает без простоев и аварий. Хорошо работают водители автомашин Комиссаров и Шабаяев, трактористы Таланов, Лебедев и многие другие.

Дружно работает кол-



На этом снимке вы видите одну из лучших производственниц первого химического цеха канифольно-экстракционного завода «Вахтан» Зюю Ивановну Шалагинову, аппаратчицу по разливу канифоли. Фото В. Душенна.

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

Хорошо потрудились в феврале лесозаготовители Шахунского леспромхоза. Вместо 27 тысяч кубометров по плану они вывезли 27,7 тысячи кубометров леса. Перевыполнен государственный план и по выработке шпала, пиломатериалов. Леспромхоз дал государству продукции на 281,1 тысячи рублей. Это составляет 107 процентов к валовому плану.

Таковы производственные показатели коллектива нашего предприятия. А они очень часто красноречивее пышных слов.

Т. Соболева,  
секретарь комитета комсомола.

## ДОРОЖНИКИ ГОТОВЯТСЯ К СЕЗОНУ

Немало труда вкладывают строители дорог в благоустройство родного города, приводя автожелезные дороги в проезжее состояние.

Недавно строители ДСУ-1 обсудили итоги своей работы и наметили рубежи на 1964 год.

В прошлом году коллектив ДСУ-1 добился больших успехов. План был выполнен досрочно—к 46-й годовщине Октября, на 109 процентов, в течение всего года дорожники удерживали переходящее Красное знамя управления дорожного строительства.

Немало сделано для улучшения условий труда рабочих в гараже. Построена вторая мастерская для ремонта тракторов, где смонтировано центральное водяное отопление. Для подъема больших тяжестей установлена кран-балка. Построено помещение для хранения техники. Для

удобства ремонтников, в мастерские подведена горячая и холодная вода.

Там, где проявляется забота о людях, где улучшаются условия труда, успешно выполняется и план, предприятие работает ритмично.

Однако достигнутые успехи уже не удовлетворяют коллектив.

Строители обязались выполнить программу 1964 года к 47-й годовщине Октября, закончить реконструкцию дорог (расширить и заасфальтировать) в направлении Урень—Ветлуга—6 километров, Урень—Тонкино—Шаранга—8 километров, Шахунья—Горький—5 километров. Построить в городе щебеночных дорог 1700 и заасфальтировать 800 погонных метров. Возвести земляное полотно (задел на 1965 год) на дороге Шахунья—Тонкино—5 километров. Завершить ремонт всей дорожно-

строительной техники к 25 апреля этого года.

Сейчас идет деятельная подготовка к началу сезона. На асфальтобетонных заводах заготовлены в достатке песок и топливо. На участок дороги Урень—Ветлуга уже вывезено 3100 кубометров щебня, еще осталось 500 кубометров. Более половины нужного количества щебня доставлено на дорогу Шахунья—Горький.

Замечательно потрудились на вывозке шоферы А. Залетин, Г. Смирнов, В. Малинин, В. Сушков, В. Рожко, на погрузке щебня—бульдозерист А. Малинин и экскаваторщики Иван Филичев и Георгий Агеев.

Качественно выполняют ремонтные работы слесари Н. Виноградов, Е. Коротков, В. Турусинов, токарь М. Ермаков, электрик Б. Кузьмин и другие.

Т. Норкина.



Замечательно трудится небольшой, но слаженный коллектив стружечного цеха Вахтанского леспромхоза.

Большинство рабочих здесь ежедневно перевыполняет сменные задания. За январь и февраль этого года цех должен был выработать по плану 560 тонн упаковочной стружки, а сделал 706 тонн.

Ритмично работает цех и в марте.

НА СНИМКЕ (слева направо): работницы стружечного цеха Вахтанского леспромхоза Антонина Ивановна Шабалина, Раиса Макаровна Комарова, Александра Ивановна Василькова, Тамара Петровна Сахарова, Фанна Геннадьевна Смирнова, Надежда Григорьевна Демина, Зоя Петровна Гусак и Нина Григорьевна Жидкова.

Фото В. Душенна.

А. Жеханов.

ЗНАМЯ ТРУДА  
3 стр. 11 марта 1964 г.





МОСКВА. Около 500 холодильников в день выпускает цех домашних холодильников Московского автозавода имени Лихачева. Недавно коллектив цеха отметил своеобразный юбилей — на месяц раньше срока был изготовлен миллионный холодильник.

На снимке: станция испытания холодильников. Фото В. Будана. Фотохроника ТАСС

## ЛУЧШИЕ ПРОДАВЦЫ

Хороших результатов добились продавцы Мало-Пристанского и Черновского магазинов Анна Алексеевна Науменко, Зоя Ивановна Безденежных и Анастасия Николаевна Пильникова. Это

лучшие продавцы Черновского сельпо.

Оба магазина, которыми заведуют А. А. Науменко и З. И. Безденежных, не только ежемесячно перевыполняют план товарооборота, но

и добились высокой культуры в обслуживании населения, лучше других вели закупку сельскохозяйственных продуктов.

План товарооборота за январь они выполнили на 112 и 117 процентов, а за февраль — на 108 и 103 процента. Хлеборобы сельхозартелей «Луч» и «Искра коммунизма», которых обслуживают магазины, очень довольны работой продавцов. Теперь им нет необходимости ездить в Шахунью: все покупки — от товаров первой необходимости до наиболее ценных — они могут приобрести в своих магазинах.

В магазинах постоянно поддерживается чистота, красиво разложены на полках и витринах товары и продукты. За все время работы продавцов не было ни одного случая растрат.

Одним словом, от души, на совесть работают продавцы Мало-Пристанского и Черновского магазинов.

Г. Дурнев,  
завторг.

В. КАШИН

### Новые стихи

Страдал о ней в апреле  
Мальчишка у ворот:  
Не виделась неделю —  
Подумалось, что год.  
А встретившись, унылой  
Прикинулась в сенях.  
И с холодком спросила:  
— Ты помнишь ли меня?  
Горечь соли с перцем  
Обжег такой вопрос.  
Стопившихся у сердца  
Он слов не произнес.  
И, услышав по взгляду,  
Что он хотел сказать,  
Подумала: не надо б  
Вопросом обижать.  
Никто их не поссорит,  
Любви не занимать.  
Всегда им вместе зори  
Встречать и провожать.

И в чужих,  
и в отцовских краях,  
Вспоминая любимой глаза,  
На берез серебристых стволах  
Ее имя не вырезал.  
По дорогам и без дорог,  
Проходя, нежил чувство свое,  
Но березку обидеть не мог,  
Так похожую на нее...

## Тринадцать — число счастливое

Они лежат еще в пеленках, эти маленькие граждане Советского Союза, так как их возраст исчисляется днями. Они не подозревают, что в воскресенье общественность города Шахуньи пришла в клуб имени Плксина, чтобы чествовать их на празднике под названием «День рождения ребенка».

К 11 часам дня клуб был полон народа. Сюда по приглашительным билетам пришли рабочие и служащие, представители партийных и советских организаций, школьники. Все здесь говорило о приближении необычайного события. Зал и сцена красочно оформлены, люди нарядно одеты.

Все готово к встрече роди-

телей новорожденных. Их ждут на сцене председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Владимир Анатольевич Филиппов, работник ЗАГСа Антонина Николаевна Слободяник, пионеры, товарищи по работе.

Раздается встречный марш. В зал входят сразу тринадцать мам и тринадцать пап. Среди них машинист электровоза Леонид Васильевич Залетин и его супруга Валентина Николаевна, работница железнодорожной больницы, Вячеслав Анатольевич Ронжин, радиомастер комбината бытового обслуживания и его супруга — мать двоини, девочек Елены и Светланы, Ирина Алексеевна, лучший шофер ДСУ-1 Атев Александр Андреевич с женой Диной Семеновной, сортировщицей конторы связи и другие. Для них отведены специально первые два ряда кресел.

Председатель горисполкома В. А. Филиппов поздравляет есех родителей с большим событием в их жизни — рождением ребенка. Он призывает отцов и матерей воспитать из своих детей честных, правдивых, трудолюбивых советских людей, любящих свою родину.

Раздается голос диктора: «Для регистрации рождения детей приглашаются супруги

Рукавишниковы: Вениамин Артемьевич и Маргарита Александровна». Им вручается свидетельство о рождении ребенка и памятное свидетельство. Пионеры дарят октябрятскую звездочку и красный галстук, а коллеги преподносят ценные подарки, желают успехов в личной жизни.

Но на этом праздник не заканчивается. В клубе специально для этого случая оборудованы «Комната матери» и «Комната отца». Врачи проводят с родителями беседы. В фойе клуба продаются книги по педагогическим вопросам, игрушки. Торжество заканчивается большим концертом школьников и детей из детских садов. Затем приглашенные смотрят кино.

Итак, 13 семей были поздравлены с рождением ребенка сотнями своих горжбан. Религиозные люди считают это число несчастливым. Они, кроме этого, предпочитают крестить своих детей, прибегая к помощи попа. Но большинство советских людей атеисты. Они смеются над приметами. Они убеждены, что их детей ждет подлинное счастье. А вопреки церковным обрядам они совершают свой обряд — советский, торжественности, жизнерадостности и массовости которого позавидуете! Н. ПАВЛОВ.

## СПОРТ

### ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Кончился февраль, а вместе с ним уходит и зима. Веселые солнечные зайчики бегают уже по стенам класса. Чувствуется приближение весны, которую пижемские школьники встречают спортивными соревнованиями.

В субботу в школе был проведен День физкультурника. Это был настоящий спортивный праздник. Мальши катались на санках, а учащиеся постарше готовились к состязаниям. С раннего утра появились наиболее нетерпеливые спортсмены. В девять часов десятиклассники проложили лыжню.

Соревнования начались. Сначала стартовали учащиеся средних классов. Много было огорчений у тех, кто в течение зимы не дружил со спор-

том. Их результаты невысоки. Победили самые выносливые и сильные. С нетерпением ждали болельщики финиша юношей, которые ушли на дистанцию пять километров. На первых же метрах вперед вырвался чемпион школы Зыков Геннадий. Он и занял первое место с результатом 18,03 мин. Второе место занял Вячеслав Новоселов со временем 18,05 мин. Третьим был Владимир Мильков.

Только в час дня кончились соревнования. А в это время в спортзале играли в баскетбол и настольный теннис. Бодрыми и жизнерадостными возвратились школьники домой.

Б. ВОРОНЦОВ.

пос. Пижма.

### ЧЬЯ ВИНА?

Горспортсоюз разработал план работы на зимний период. Календарь был одобрен и утвержден всеми спортивными руководителями. А когда дело дошло до выполнения намеченных мероприятий, началась катавасия.

Встреча по хоккею с мячом между командами Шахуньи и Вахтана не состоялась: каток на стадионе «Локомотив» занесло снегом, а расчистить, вероятно, никто не решился. 19 февраля шахунские хоккеисты должны были приехать к сямичам на очередную игру. Но тщетно ждали сямские спортсмены гостей. Они не приехали. Ребята расчистили каток, а глава спортсменов лесохимкомбината тов. Огородников пошел их встречать

на вокзал. Наши хоккеисты справедливо возмущены. Им интересно узнать, чья же тут вина: или инструктора общества «Локомотив» Р. Шаровой, или руководителей предприятий?

Секретарям городского и сельского комитетов ВЛКСМ надо строже контролировать работу спортивных обществ, если они хотят, чтобы наш район был богат чемпионами.

В. ШВЕЦ.

инструктор спортивного общества «Труд» пос. Сява.

Зам. редактора

Г. П. ЧИСТЯКОВ.

### НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

#### ВETERАНЫ РАССКАЗЫВАЮТ...

В клубе Уренского леспрохоза встретились учащиеся Арьевской средней школы с ветеранами Великой Отечественной войны и воинами Советской Армии.

Торжественное собрание открыл директор школы С. П. Долинин. На сцену под звуки горна и барабана поднимаются пионеры. Они приветствуют участников Великой Отечественной войны — офицеров за нас. Клуб переполнен.

Школьники, затаив дыхание, слушали свидетелей и непосредственных участников разгрома фашистских полчищ. Особенно интересным было выступление Анатолия Александровича Пузыч. Он рассказывал о своем боевом пути, о встрече с Героем Советского Союза А. Маресьевым. Анатолия Александровича без боязни ступить краски можно назвать человеком легендарной жизни. Во время войны он храбро сражался с врагами Родины, получив тяжелое ранение, лишился обеих ног. Но он не сник, не опустил руки, а стал работать библиотекарем в колхозе, принося неоценимую пользу людям. Анатолия Александровича Пузыч учащиеся принимают почетным пионером в дружину имени Володи Дубинина. Старшая

пионервожатая повязывает на его шею красный галстук.

Почетным пионером стал в этот день и выпускник Арьевской школы, ныне лейтенант Советской Армии, Николай Михайлович Горохов. Он поделился с ребятами мыслями о службе советских воинов в современных условиях, их повседневной подготовке к отражению любого агрессора.

И. САХАРОВ.

#### БЕСЕДА В ШКОЛЕ

В 6 «Г» КЛАССЕ Шахунской средней школы № 2 состоялось родительское собрание, на котором шла речь об успеваемости и поведении учащихся. Классный руководитель Г. А. Курочкина особый упор в беседе сделала на учащихся-двоечников и шалунов. Матери и отцы поделились своими мнениями по разнообразным вопросам семейного воспитания. Р. Васильева.